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Ata da 2.176ª Sessão Pública da Câmara Municipal de Manhumirim – Aos quatorze 

dias do mês de Abril de 2016, às 20 horas, realiza-se a Sessão Pública da Câmara 

Municipal de Manhumirim, no Plenário Oswaldo Frossard, situado na Praça Getúlio 

Vargas, nº 20, Centro, onde, sob a presidência do Vereador Roberto Belarmino Fagundes, 

os Senhores Vereadores reúnem-se Ordinariamente, estando presentes, Ana Paula Bastos 

Destro Sathler, Benísio Dias Arbuini, Dalbino Cler Ramos, Dário de Souza Veiga, Hélio 

Marcos Mendonça, Ivan Caetano de Oliveira Santos, João Batista Vieira, Rodrigo 

Aparecido Soares, Sebastião Tristão Ribeiro e Sérgio Borel Corrêa. EXPEDIENTE: O 

Presidente pede ao Secretário que faça a chamada dos Vereadores para verificação de 

quórum. Havendo número regimental de presentes, o Presidente, após invocar a proteção 

de Deus, declara aberta a Sessão Ordinária. O Vereador Dário faz a leitura bíblica. O 

Presidente lê os termos do Art. 22 do Regimento Interno. O Secretário faz a leitura da Ata 

2.175. A Ata é aprovada. O Secretário faz a leitura do Ofício nº 1829/2016 da Telefonia 

OI; convite do Colégio EVEC de Manhumirim; Ofício nº 001/2016 ao Presidente da 

Câmara; Oficio nº 108/2016 do Ministério Público de Minas Gerais. Passa-se a leitura do 

Projeto de Lei nº 007/2016 de autoria do Vereador Dalbino que “Disciplina o 

estacionamento temporário e rotativo de veículos em frente às farmácias e drogarias e dá 

outras providências”. O Presidente informa que o Projeto será encaminhado para as 

Comissões. Passa-se a leitura da Indicação nº 011/2016 de autoria da Vereadora Ana Paula 

que “Indica calçamento na rua que menciona”; Indicação nº 012/2016 de autoria da 

Vereadora Ana Paula que “Indica calçamento em local que menciona”; Indicação nº 

033/2016 de autoria do Vereador Benísio que “Indica colocação de guarda mão de ponte”; 

Indicação nº 041/2016 de autoria do Vereador Roberto que “Indica ampliação do perímetro 

urbano da cidade”. As Indicações são aprovadas. O Presidente informa que não há Projetos 

para apreciação. O Vereador Dário solicita ao Presidente que seja apreciado o Projeto de 

Lei nº 005/2016 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a recomposição geral dos 

vencimentos dos servidores do Poder Legislativo Municipal”. O Presidente faz consulta ao 

Plenário e após concordarem passa-se a leitura do Projeto de Lei nº 005/2016. Passa-se a 

leitura da Emenda nº 001/2016 de autoria dos Vereadores Ana Paula, Benísio e Dalbino 

oferecida ao Projeto de Lei nº 005/2016. O Presidente suspende a Reunião por cinco 

minutos. Retornando a Reunião, o Presidente informa que o Projeto foi colocado em pauta 

no presente momento e por não haver Parecer Jurídico da Casa, não será votado na 

presente data. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador João comenta da necessidade de 

placas para estacionamento em frente às farmácias, e é preciso que facilite o acesso das 

pessoas nas farmácias. O Vereador Sérgio fala sobre a retirada do ponto de ônibus próximo 

ao Banco Itaú; diz ter sido uma falha, pois é centro da cidade e há necessidade maior. O 

Vereador Dalbino faz comentários a respeito da entrevista na rádio do empresário o senhor 

Mauro Vidal; diz não concordar com o que está acontecendo e que o responsável tem que 
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ser punido; fala que existe sim uma crise mundial e política; diz que se espanta em saber 

que o país esta pra cair nas mãos de um partido político como o PMDB; diz não estar 

falando nada para menosprezar os colegas Edis no PMDB; questiona se será melhor para o 

Brasil e quando na história do país filho de pobre teve condições de fazer intercâmbio fora 

do país, andar de avião ou comprar carro; relembra da inflação na época do Presidente José 

Sarney; cita que o país não está bem, mas que nenhum empresário foi até as rádios falar 

quando a situação estava melhor, e que só reclamam que estão perdendo. O Vereador 

Rodrigo comenta de um debate que chamou sua atenção, do Líder do DEM, Mendonça 

Filho e o vice-líder do PT ao qual não se lembra o nome; diz que Mendonça Filho cita que 

a Presidente Dilma tem que responder ao processo de impeachment no em todo que 

acarretou sobre o governo; diz que o vice-líder cita que a Presidente deveria responder 

somente sobre as denúncias das pedaladas fiscais; questiona qual a opinião do Vereador 

Dalbino baseado nestes dois pontos de vista e o que acha ser justo para a Presidente Dilma. 

O Vereador Dalbino diz que se há algo errado tem que ser punido seja quem for; diz que 

não pode fazer uma afirmação da qual não domina para poder falar e que deve ser punida 

no todo; diz que apenas fez comentário sobre uma entrevista da rádio. O Vereador Rodrigo 

diz não entender o discurso do Vereador Dalbino e como vice-líder o PMDB da Casa 

sentiu que sua legenda foi ofendida. O Vereador Dalbino diz não estar questionando e nem 

atacando legenda. O Vereador Rodrigo diz que não questiona a opinião do Vereador 

Dalbino sobre a legenda; diz que deu impressão que a Legenda do PMDB tem pessoas com 

condutas que não condiz com a realidade política; diz que como Presidente da Legenda 

tem consciência que é um Partido que tem uma história com a democracia; diz que o 

PMDB também colaborou com os avanços sociais e técnicos, que tem pessoas honradas na 

Legenda e sempre teve compromisso com a sociedade; diz que cada legenda tem os bons e 

ruins e cabe a sociedade julgar. O Vereador Ivan parabeniza as palavras do Vereador 

Rodrigo; comenta sobre os acontecimentos em Brasília e do Impeachment; diz ter carinho 

pelos filiados do PMDB; agradece a equipe interna da Prefeitura pelos trabalhos 

realizados; fala que as estradas estão sendo patroladas; parabeniza ao Vereador Dalbino 

pelo Projeto; diz que é complicado estacionar nas ruas com o carro da Saúde; convida para 

a inauguração do Centro Tecnológico Senhor José Carlos Germano no Bairro da Penha. O 

Vereador Dário comenta sobre algumas escavações feitas no centro da cidade; diz que as 

ruas estão deformadas e pede ao SAAE que possa estar revitalizando estes locais; fala 

sobre a iluminação pública no bairro Campestre; comenta que algumas pessoas estão o 

procurando pedindo para fazer exames de sangue, pois na policlínica não está se fazendo; 

fala sobre a situação política do país; diz que é preciso fazer mais pelos munícipes e está 

fazendo seu papel como Vereador; diz que teve informações que estão sendo doados 

alguns lotes no bairro das Mangueiras, e isto é contra a Lei; diz que a Câmara tem que 

fiscalizar e acompanhar. O Vereador Benísio comenta da falta de exames e da construção 
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que está sendo realizada na entrada da cidade; fala que estão havendo gastos com 

monumentos e os pacientes do CAPS necessitam de um transporte melhor; comenta que 

houve uma CPI na Casa e nada foi feito e a administração está uma bagunça. O Vereador 

Dalbino cita que o monumento foi orçado no valor de quarenta mil reais; diz que fez 

Requerimento solicitando informações acerca da situação e não obteve respostas. O 

Vereador Benísio expressa sua indignação sobre a situação. O Vereador Rodrigo 

parabeniza o Secretário de Educação Josimar por seus trabalhos realizados; pede ao 

Secretário de Obras para olhar com atenção as estradas da zona rural; faz questionamentos 

se o Vereador Benisio tem consciência de onde vem a receita do município que abastece o 

orçamento e as necessidades do município; diz que a maior receita dos municípios é o 

FPM que vem do Governo Federal; fala que o dinheiro público tem que ser honrado e 

gasto com dignidade e responsabilidade. O Vereador Sebastião comenta sobre o 

estacionamento e necessidade de placas em frente às farmácias; diz que a Lei do Rotativo 

foi aprovada, mas a Prefeita ainda não implantou o sistema; comenta sobre a economia e o 

sistema político. A Vereadora Ana Paula diz que em sua opinião não deveria haver Partido, 

pois nenhum está prestando; diz que a corrupção é de muito tempo atrás e que ficavam as 

escondidas; diz que o PMDB é considerado o câncer do Brasil; fala da CPI que houve no 

município e está preocupada com a atual gestão; diz que estar havendo pedalada fiscal e 

desrespeito na atual gestão do município; fala que são três anos sem fazer nada pelo 

município; diz que muitas pessoas estão precisando de ajuda e que é obrigação da 

prefeitura marcar exames e levar pacientes para fazer os exames; diz que a população não 

pode depender de favor de Vereador; fala que já fez várias reiterações de documentações 

para análise dos problemas da cidade; cita da obra que o João Rosendo ganhou e ainda não 

foi feita; fala da abertura de terreiros nas roças e que não há lei que ampare isto; diz que 

em ano eleitoral tudo vai sair; expressa sua indignação e sua opinião. O Vereador Sérgio 

diz querer que a população acompanhe o seu trabalho no dia a dia; diz ter certeza que o 

povo está de olho nas situações. O Vereador Hélio fala sobre as visitas das famílias na 

AMAR e agradece ao apoio com a entidade; diz acreditar na democracia consolidada do 

país e há condições para passar pelo momento político e que o país sairá fortalecido; fala 

sobre a intolerância racial, política e religiosa e faz comentários da situação política do 

país; diz que em seu pensamento torce para que a Presidente continue. O Presidente diz 

que é uma afronta quando se fala que em três anos não se fez nada pela cidade; diz que 

mesmo com a crise e cortes de recursos a prefeita está trabalhando sim e tem várias obras 

acontecendo; convoca para a próxima Reunião Ordinária dia 28 de Abril de 2016 e declara 

encerrada a reunião, do que para constar lavra-se esta ata.
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